12UVP, 12UVPAP: Test pro zapocet C. 2
12. 5. 2025, 16:00

Reseni kazdé tlohy napiste jako skript(y), funkci nebo livescript a pojmenujte napt. ulohas.m.
Vysledek prosim poslete dnes do 18:00 na milan.sinor@fjfi.cvut.cz .
Kazd4 tloha bude ohodnocena 0 — 6 body. Uspésné absolvovani testu: 27 bodt (70%).

Piiklad 1: Na kostce bylo vypozorovano, Ze 6 pada 2x Castéji nez ostatni ¢isla. Napiste funkci, ktera
bude simulovat hod takovou kostkou. A vyhodnofte statistiku po 1000 hodech (kolikrat padla

jednotliva ¢isla). (5 bodt)
odu

Priklad 2: Sestavte Hilbertovu matici H dimenze 12. Spoditejte jeji determinant a inverzni matici.

Vyfteste alesponn dvéma zpiisoby soustavu rovnic

1
2

pficemz ve vSech pripadech urcete chybu feSeni a L2 normu této chyby.
(6 bodi)
Priklad 3: Spocitejte analyticky a numericky integral

> dx
/0 (14 22)(1 + r222)(1 + rta?)

Vysledky porovnejte pro r = 0, 1,2. Numericky vypocet napiste nejlépe jako funkci (vstupni para-

metr 7).
(5 bodi)

Priklad 4: Vypocitejte a zobrazte aproximaci diskrétnich dat na intervalu (0, 7) polynomy 2. a 3. stupné
(tj. dvé razné aproximace). Diskrétni data jsou zndma v bodech z = dataX =1:6 a jsou popsana
funkci y = 1/x. Zobrazte aproximovana data v diskrétnich bodech (napf. koleckem nebo jinym
symbolem) a do grafu nakreslete plnou ¢arou i obé aproximované funkce. Dopliite i legendu. A

normu...
(6 bodi)

Priklad 5: Nakreslete graf z(t) a y(t) jako funkci ¢ a graf y(¢) jako funkei x(t) (tj. fAzovy portrét) feSeni
soustavy rovnic dx(t)/dt = y3, dy(t)/dt = —23

s pocateénimi podminkami z(0) = 0, y(0) =1 na intervalu 0 < ¢ < 7.4163.
(6 bodt)

Zadani testu pokracuje na druhé strané.



Priklad 6: Reprodukujte co nejvérnégji graf funkce sinus a jeho modifikaci podle obrazku.

graf funkce sin(x)

osay

(5 bodi)

Pi¥iklad 7: Do jednoho obrazku umistéte vedle sebe dva grafy funkce f(z,y) = (z —3)? — (y — 2)? pro
2<zx<4al<y<3. Prvnim bude prostorovy graf. Druhy graf bude stejného typu zobrazeni
jako nize uvedeny graf.
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(5 bodt)



